

杜特尔特:我将为一切负责

已抵达荷兰海牙,菲媒体称对他的拘留及遣送形同“绑架”

菲律宾前总统杜特尔特12日抵达国际刑事法院总部所在地荷兰海牙。13日,杜特尔特在社交媒体发表视频介绍自己当前的情况,并表示“将为一切负责”。杜特尔特11日上午从境外返回菲律宾,抵达马尼拉国际机场后被菲警方拘留。当晚,他被送上飞往海牙的飞机。从菲舆论来看,拘留杜特尔特并将他送往海牙的做法在菲国内存在极大争议。

据新华社



位于荷兰海牙的国际刑事法院 新华社发

“我将为一切负责”

杜特尔特13日发布的视频是他在飞往海牙的飞机上拍摄的,他说,经历了一次长途旅程,“我很好,请大家不用担心”。

杜特尔特在视频中谈到他执政期间的反毒战争。他说:“我认为这和那时的法律和秩序有关。我告诉警察和军队做好他们的工作,我会来负责……对于过去发生的一切,我是始终站在执法部门和军队前方的那个人。我告诉过他们,我会保护你们,我将为一切负责。”

此外杜特尔特还表示,他将面临漫长的司法程序,但他“将继续为国家服务”,“如果这是我的命运,那我接受”。

媒体称此举形同“绑架”

杜特尔特被送往海牙消息传出后,杜特尔特的支持者在包括宿务市、达沃市在内的非多个城市举行集会进行声援,并指责此次事件是对杜特尔特的政治迫害。至12日,在杜特尔特家乡棉兰老岛的抗

议仍在继续。资深媒体人、曾担任阿罗约总统新闻发言人的里戈韦托·蒂格劳在《马尼拉时报》专栏文章中称,对杜特尔特的拘留及遣送形同“绑架”。

逮捕令由国际刑事法院发布

11日,载有杜特尔特的飞机离开菲领空不久,菲总统马科斯召开新闻发布会称:“国际刑警组织请求协助,我们照做了,因为我们对国际刑警组织的承诺必须履行。”

菲现政府曾在2023年2月表示,国际刑事法院对杜特尔特的调查“是对菲内部事务的干预,是对我们主权的威胁”。但今年1月,菲政府改口称:“如果国际刑事法院做出决定并通过国际刑警组织采取行动,我们将做出积极回应。”

从菲舆论来看,拘留杜特尔特并将他送往海牙的做法在菲国内存在极大争议。

菲律宾已于2019年正式退出国际刑事法院。《菲律宾商报》刊文指出,此次发布逮捕令的是国际刑事法院而非国际刑警组织。菲国

际法专家梅莉莎·洛亚在接受该报采访时说,菲律宾国家警察执行的实际上仍是菲已退出的国际刑事法院的逮捕令。

菲律宾圣托马斯大学教授政治学的弗罗伊兰·卡里兰对《马尼拉时报》说,马科斯的声明与国家主权相悖。

接下来事态如何发展

根据国际刑事法院程序,杜特尔特在抵达后首先会被移交给位于荷兰海牙的拘留中心,随后接受初步聆讯并进入预审程序,由预审庭决定是否有足够的证据进入正式审判。审判可能持续数月甚至数年,这期间被告通常会被拘留在海牙。如果被判有罪,被告可能最高被判处无期徒刑。如果判决生效,被告会被送往国际刑事法院指定的国家服刑。

菲律宾媒体报道说,杜特尔特在菲民众中仍享有较高支持率。菲律宾今年5月将迎来中期选举,杜特尔特也已报名竞选达沃市市长一职。

针对美国停火提议,俄方人士表示:俄军处优势,普京恐难同意停火



俄总统普京在库尔斯克地区一个指挥中心出席会议 新华社发

乌克兰和美国代表团11日在沙特阿拉伯就乌克兰问题举行会谈。对于会谈成果,俄方人士认为,俄罗斯不大可能接受美国提议的俄乌30天临时停火。

一名不公开姓名的俄方人士告诉媒体,在没有谈妥停火条件且得到一定程度保证的情况下,普京恐难同意停火。这名消息人士说,俄方“处于强势地位,因为俄罗斯正在(战场)推进”。

普京视察库尔斯克

普京12日视察库尔斯克地区,要求俄军彻底夺回这一地区的失地。普京在一个指挥中心召开会议说,当前俄军任务是迅速彻底击溃库尔斯克地区的乌克兰武装力量,恢复边界沿线局势。

俄武装力量总参谋长瓦列里·格拉西莫夫在会上汇报说,俄军已夺回库尔斯克地区超过86%的乌军占领地区。

俄国家杜马(议会下院)议员索博列夫认为,俄罗斯不会接受临时停火,因为美国可能会利用临时停火重新武装乌克兰。

美称俄不同意就制裁

美乌两国11日会谈后发表的联合声明说,乌方愿接受美方提出的俄乌30天临时停火建议。随后,美国恢复了此前切断的对乌军事援助和情报共享。

俄联邦委员会(议会上院)国际事务委员会主席康斯坦丁·科

萨切夫在社交平台上说:“达成任何协议,都要按照俄罗斯而不是美国的条件。”

特朗普12日说,如果俄罗斯不同意停火,他可能会对俄方施加严厉制裁,尽管他“不想这样做”。白宫当天早些时候说,美方代表本周会前往俄罗斯。

俄开条件,乌划“红线”

两名知情人士12日告诉路透社,俄方向美方提交了一份达成停火协议的条件清单,俄美官员在过去三周通过线上、线下会谈讨论了这些条件。

尚不清楚俄方具体提出哪些条件。不过,上述知情人士称,这些条件比较宽泛,与俄方早前向乌克兰开出的条件大体一致。

俄方此前提出的条件包括:乌克兰不得加入北约,乌境内不得部署外国军队,克里米亚和顿涅茨克、卢甘斯克、扎波罗热、赫尔松属于俄罗斯。

美国国务卿鲁比奥在此次美乌会谈前说,乌克兰显然“很难在任何合理的时间内把俄罗斯赶回2014年边界”,乌方在未来达成的任何俄乌和平协议中都必须作出领土让步。

不过,乌克兰总统泽连斯基12日强调,乌方不会承认被占领土属于俄罗斯。泽连斯基说,为收复领土,乌方付出了巨大人员伤亡,“这是乌方最重要的‘红线’”。

据新华社

惊魂30小时,346名乘客获救

巴火车遭劫持事件中,33名恐怖分子全部被消灭

巴基斯坦三军新闻局12日深夜宣布,巴基斯坦西南部俾路支省发生的客运列车遭劫持事件已经结束,军方消灭全部33名恐怖分子,21名人质遭恐怖分子杀害。一名不愿公开姓名的军方官员说,事件前后持续30个小时,346名乘客获救。

中国驻卡拉奇总领馆12日下午再次向新华社记者确认,目前没有中国公民在这一事件中伤亡。

据新华社



巴西南部俾路支省首府奎达一名安保人员守卫在火车站附近 新华社发

炸轨劫车,挟持人质

巴三军新闻局在一份声明中说,这辆“加法尔特快列车”从俾路支省首府奎达开往西北部开伯尔-普什图省首府白沙瓦,11日下午在俾路支省锡比市附近遇袭。恐怖分子炸断铁路轨道后控制火车,挟持人质。恐怖组织“俾路支解放武装”在事发后马上“认领”。

巴三军新闻局声明说,恐怖分子在军方清剿行动前杀害了21名人质,4名军人在清剿行动中死亡。巴基斯坦铁路公司高层管理人员穆罕默德·卡希夫11日告诉新华社记者,遇袭列车至少有450名乘客。

检查身份,枪杀军人

现年75岁的获救乘客穆罕默德·阿什拉夫在奎达告诉美联社记者,他当时听到一声爆炸,车厢震动,密集枪声随即响起。“我们马上趴在地板上。很快,一些持枪男子上车,检查我们的身份证件。”

据法新社报道,一些乘客自行逃脱或被恐怖分子释放。他们说,恐怖分子控制列车后,挨个检查身份证件,枪杀了乘坐列车的军人,释放了一些妇女和老人。

“他们上来检查身份证和军人证,在我眼前枪杀了两名士兵,带走了另外4名军人……”一名不愿公开姓名的乘客说。

谨慎解救,先毙“人弹”

“俾路支解放武装”11日宣称劫持214人,要求用人质与巴安全部队交换被囚禁的该组织成员,并威胁如果政府拒绝谈判,48小时后将处决人质。

巴内务部副部长乔杜里12日早些时候对媒体说,在清剿行动最后阶段,特种部队首先击毙那些身穿自杀式炸弹背心坐在人质中的恐怖分子。军方发言人称,“最后阶段行动极其谨慎地展开”,没有平民死亡。

巴军方声明称,“有情报明确证实”阿富汗境内恐怖分子头目策划并指挥了此次劫持火车事件。

美载人“龙”飞船因故障取消发射

美国太空探索技术公司“龙”飞船原定12日执行新一期载人航天任务,搭载4名宇航员飞往国际空间站,并接回因波音“星际客机”飞船技术故障滞留太空的美国宇航员。但当日该发射任务因地面系统故障取消。

“龙”飞船计划于美国东部时间12日19时48分(北京时间13日7时48分)搭乘“猎鹰9”火箭从佛罗里达州肯尼迪航天中心发射升空。美国航天局直播画面显示,4名宇航员已按预定计划进入飞船并就位。但发射前约40分钟任务被叫停。

美航天局随后表示,发射取消的原因是“猎鹰9”火箭地面支撑架臂出现液压系统问题。任务团队计划不早于美国东部时间13日19时26分(北京时间14日7时26分)尝试下一次发射。如果发射如期进行,“龙”飞船计划于美国东部时间14日23时30分许(北京时间15日11时30分许)与国际空间站对接。

这次代号“Crew-10”的航天任务是载人“龙”飞船第10次为国际空间站运送轮换宇航员。此次将搭乘“龙”飞船前往空间站的4名宇航员分别是美国宇航员安妮·麦克莱恩、尼科尔·艾尔斯、日本宇航员大西卓哉和俄罗斯宇航员基里尔·佩斯科夫。

按计划,待“Crew-10”宇航员到达空间站后,包括因“星际客机”故障滞留空间站的美国宇航员威尔莫尔和威廉姆斯在内的4名“Crew-9”任务宇航员将不早于美国东部时间17日9时05分(北京时间17日21时05分)搭乘“龙”飞船离开空间站,启程返回地球。

威尔莫尔和威廉姆斯于2024年6月5日搭乘波音“星际客机”首次载人试飞任务。飞船原定去年6月14日返航,但因推进器故障和氦气泄漏等问题,返航时间一再推迟。

据新华社